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Marszałek Sejmu RP
Szymon Hołownia

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji posła Daniela Milewskiego „w sprawie wyłączenia cennych 

przyrodniczo obszarów lasów z wycinki”, K10INT2267, bardzo dziękuję za zainteresowanie 

tym jakże ważnym obszarem działań. Już na wstępie zapraszam państwa Parlamentarzystów 

do zainteresowania się Ogólnopolską Naradą o Lasach, a ponadto proszę przyjąć poniższe 

wyjaśnienia.

Z prawdziwą przyjemnością informuję, że zaczynamy szeroki dialog o tym, jak zmienić 

filozofię myślenia o lasach. Możliwe jest zwiększenie ochrony najcenniejszych przyrodniczo 

i społecznie lasów, a jednocześnie zapewnienie polskiemu przemysłowi odpowiedniej ilości 

drewna. Angażujemy społeczeństwo obywatelskie w dialog, aby wspólnie wypracować nową 

formułę dla funkcjonowania lasów w Polsce.

22-23 kwietnia 2024 r. odbędzie się inauguracyjna sesja Ogólnopolskiej Narady o Lasach, 

a jej tematem będzie wypracowanie wytycznych i rekomendacji dla procesu wzmocnienia 

ochrony lasów o szczególnych walorach przyrodniczych i społecznych. Inicjatywa opiera się 

na otwartym dialogu oraz dyskusji na merytoryczne argumenty oraz będzie realizowana 

w ścisłej współpracy ze wszystkimi interesariuszami i podmiotami zainteresowanymi 

transformacją gospodarki leśnej.

Już podczas pierwszego spotkania Ogólnopolskiej Narady o Lasach mamy nadzieję 

rozmawiać z wszystkimi zainteresowanymi stronami o:

1) kryteriach wyboru obszarów o szczególnych walorach przyrodniczych i społecznych;

2) organizacji procesu wyznaczania obszarów o szczególnych walorach;

3) kierunkowych zasadach prowadzenia i monitorowania gospodarki leśnej na obszarach 

o szczególnych walorach, jak również zapewnieniu udziału społeczeństwa 

w podejmowaniu decyzji oraz podziału odpowiedzialności;

4) identyfikacji zagrożeń oraz potencjalnych skutkach ekonomicznych i gospodarczych, 

niezbędnych działaniach ograniczających negatywne skutki oraz działania osłonowe;

5) niezbędnych działaniach gwarantujących trwałość rozwiązań, przede wszystkim 

o zmianach legislacyjnych, założeniach dotyczących systemu finansowania działań 

ochronnych oraz działań wzmacniających funkcje społeczne;



6) organizacji i harmonogramie wdrażania działań na rzecz wzmocnienia ochrony 

obszarów o szczególnych walorach oraz wskazaniu ewentualnych priorytetowych 

potrzeb ochronnych wymagających szybkiego procedowania lub tymczasowego 

zabezpieczenia kluczowych obszarów.

Wypracowane wytyczne zostaną wykorzystane do identyfikacji i wyboru lasów cennych 

przyrodniczo i ważnych społecznie w skali całej Polski, jak również trwałego wdrożenia 

lokalnych koncepcji wzmocnienia ochrony zidentyfikowanych obszarów. Jestem pewien, 

że wyniki tego wydarzenia udzielą odpowiedzi na pytania posła Daniela Milewskiego 

odnośnie polityki Rady Ministrów co do potrzeb wynikających z ochrony zasobów polskich 

lasów.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Miłosz Motyka
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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